Dotyczy wyjaśnienia treści specyfikacji istotnych warunków zamówienia 
w trybie przetarg nieograniczonego, którego przedmiotem jest :”Dostawa oleju opałowego typu EKOTERM (lub o parametrach równoważnych) w ilości ok. 70.000 l w 2012 r do budynku Gimnazjum im. maj Jana Piwnika ‘Ponurego’ 
w Bodzentynie.

Pyt. 1. Jakiej pojemności zbiornik na olej opałowy Państwo posiadają i jaki sposób rozładunku do niego paliwa z autocysterny jest wymagany, grawitacyjny czy przy zastosowaniu pompy przy autocysternie?  
Odpowiedź: Gimnazjum posiada 2 zbiorniki o pojemności po 12 500l.
Pyt.2 Czy jego lokalizacja nie utrudnia dostaw autocysternami o wymiarach 9,2 m/ 2,8 m/ 3,4 m i 14,6 m/ 2,8 m/ 3,6 m (długość / szerokość / wysokość) ? 
Odpowiedz: nie utrudnia

Pyt. 3. Czy dostawy oleju opałowego realizowane będą w dni robocze od poniedziałku do piątku z wyłączeniem dni ustawowo wolnych od pracy zgodnie z art. 1 ust. 1  ustawy z dnia 18 stycznia 1951 roku o dniach wolnych od pracy (Dz. U. Nr 4 poz. 28 z póź. zm.)? 
Odpowiedź: Dostawa oleju realizowana będzie w dni robocze( (od poniedziałku do piątku) w godz. od 800-1500.
Pyt. 4 Zgodnie z ustawą z dnia 6 grudnia 2008 r. o podatku akcyzowym (Dz. U. z 2009 r. Nr 3, poz. 11) podstawą opodatkowania oleju opałowego/oleju napędowego grzewczego jest jego ilość, wyrażona w litrach gotowego wyrobu w temperaturze 15 °C. Prosimy wiec o określenie czy podstawą do wystawienia faktury będzie ilość dostarczonego oleju opałowego w temperaturze referencyjnej 15 °C zgodna z dowodem wydania z bazy paliw, czy dostarczona ilość oleju opałowego w temperaturze 15 °C wg Państwa przyjęcia z uwzględnieniem normatywnych ubytków  (np. wg wskazań zalegalizowane układu pomiarowego z kompensacją do 15 st. C przy autocysternie)? 
Odpowiedź: Podstawą wystawienia faktury będzie ilość oleju jaka została faktycznie wlana do zbiorników Zamawiającego wg wskazań zalegalizowanego urządzenia pomiarowego znajdującego się przy autocysternie.
Pyt. 5 W zawiązku z przewidzianą w §8 ust 2 projektu umowy karą za nieterminową realizacje dostawy, wnosimy aby zamówienia na poszczególne partie paliwa były składane wyłącznie za pośrednictwem faksu lub maila. Telefoniczne wywoływanie dostaw może powodować spory co do terminu złożenia zamówienia, trudno będzie udowodnić stronom umowy kiedy zostało złożone zamówienie lub zamówienie zostało przyjęte.                 
W związku z powyższym wnosimy o modyfikację §2 i  §8 ust 2  projektu umowy  tak aby zamówienia mogły być składane wyłącznie faksem lub mailem.     
Odpowiedź:  Modyfikuje się § 2 i  § 8 pkt 2 wzoru umowy, który otrzymuje brzmienie:

   §2 „Dostawy będą się odbywać każdorazowo na zgłoszenie zapotrzebowania przez Zamawiającego przekazane faksem lub e-mailem w terminie nie dłuższym niż 24 godziny od zgłoszenia , w ilości  nie większej niż 20.000 l jednorazowo”  
§8 pkt 2”Pozostawanie w zwłoce z realizacją zamówienia po zgłoszeniu zapotrzebowania faksem lub e-mailem w terminie dłuższym niż 24 godziny od zamówienia skutkuje naliczeniem przez Zamawiającego kary umownej w wysokości 1% wartości zamówienia wyliczonego jak w pkt 1, za każdą dobę zwłoki, a pozostawanie w zwłoce dłużej niż 3 doby uznane zostanie jako odstąpienie od realizacji umowy i spowoduje skutki określone w pkt 1.”
Pyt. 6 Czy w sytuacji nie dotrzymania przez Zamawiającego terminu płatności Wykonawca będzie mógł wstrzymać dostawy produktów do momentu uregulowania przez Zamawiającego przeterminowanych zobowiązań finansowych?     
      Z uwagi na dużą wartość umowy wnosimy o wprowadzenie do istotnych postanowień umowy zapisów regulujących tą kwestię np. w brzmieniu: „Wykonawca  zastrzega sobie prawo odmowy realizacji kolejnego zamówienia  w przypadku zalęgłości płatniczych  Zamawiającego. Takie zachowanie Wykonawcy nie będzie traktowane jako niewykonanie lub nienależyte wykonanie umowy.” 
Odpowiedź: Pozostawanie w zwłoce z zapłatą faktury w terminie dłuższym niż 14 dni licząc od daty wpływu faktury do siedziby Zamawiającego skutkuje możliwością niewykonania przez wykonawcę kolejnej dostawy, co nie będzie traktowane jako niewykonanie lub nienależyte wykonanie zamówienia (umowy).
Pyt. 7. Zgodnie z art. 89 Ustawy z dnia 6 grudnia 2008 roku o podatku akcyzowym warunkiem zakupu oleju opałowego z obniżoną stawką akcyzy tj. w wysokości 232 zł od 1000 litrów jest złożenie sprzedawcy oświadczenia, że nabywany olej opałowy przeznaczony jest do celów opałowych lub będzie sprzedany z przeznaczeniem do celów opałowych. W przypadku nie złożenia takiego oświadczenia kwota należnej akcyzy w wynosi 1822 zł od 1000 litrów oleju opałowego w temperaturze referencyjnej 15 oC.         
W związku z powyższym wnosimy o wprowadzenie do projektu umowy zapisów regulującą tą kwestie. Proponujemy wprowadzenie poniższych zapisów: 
Zamawiający zobowiązuje się do składania Wykonawcy oświadczeń o przeznaczeniu oleju opałowego wynikających z ustawy o podatku akcyzowym z dnia 06.12.2008 roku (wraz z późniejszymi zmianami) każdorazowo przy zakupie oleju opałowego najpóźniej w dniu odbioru paliwa. 
Jeżeli oświadczenia o przeznaczeniu oleju opałowego będą składane przez osoby upoważnione przez Zamawiającego, wówczas Zamawiający zobowiązany jest złożyć Wykonawcy wykaz osób upoważnionych do składania tych oświadczeń 
Zamawiający  w przypadku nie złożenia oświadczenia o przeznaczeniu oleju opałowego lub złożenia nieważnego oświadczenia, będzie zobowiązany do zapłaty na rzecz Wykonawcy odszkodowania obejmującego pełną obowiązującą stawkę podatku akcyzowego dla ilości nabytego oleju opałowego nie potwierdzonej oświadczeniem o jego przeznaczeniu, a także do przejęcia innych obciążeń nałożonych na Wykonawcę wynikających z niedochowania przez Zamawiającego obowiązków wynikających z zakupu produktu z obniżoną stawką podatku akcyzowego.   


Odpowiedź:   Do § 4 wzoru umowy dodaje się pkt 4 w brzmieniu:

§4 pkt 4 „ Zamawiający oświadcza, że cały olej opałowy typu Ekoterm (lub o parametrach równoważnych) zakupiony w oparciu o niniejszą umowę zostanie przeznaczony do celów opałowych”.
      
Pyt. 8  Specyfikacja Istotnych Warunków zamówienia a w szczególności projekt umowy nie zawierają zapisów o możliwości zmiany zaoferowanej ceny oleju opałowego w przypadku zmiany ceny producenta tego oleju czy też ustawowej zmiany podatku VAT i akcyzy. Czy należy przez to rozumieć, że zaoferowana cena nie będzie mogła ulec zmianie w żadnym z tych przypadków? Jeśli nie wnosimy o stosowną modyfikacje 
§6 projektu umowy i wprowadzenie zapisów umożliwiających zmianę zaoferowanej ceny oleju opałowego w przypadku zmiany  ceny jego producenta i ustawowej  zmiany  podatków VAT oraz  akcyzy. Proponujemy wprowadzenie do projektu umowy zapisów w brzmieniu: 
"1. Zaoferowana cena oleju opałowego będzie się  zmieniać w wyniku : 
a) zmiany ceny producenta ( potwierdzonej  na stronie internetowej producenta  na dzień dostawy); 
b) ustawowej zmiany akcyzy i podatku VAT 
2. Cena  netto dostawy będzie kalkulowana  w dniu dostawy  wg następującej formuły cenowej: 
                                   Cn(zł/ litr) = X (zł/ m3)/1000 +/-  n(zł/ litr) 
                Gdzie ; 
Cn – cena netto sprzedaży oleju opałowego  wyrażona w złotych za jeden litr w temperaturze referencyjnej 15 °C. 
X – aktualna w dniu dostawy cena oleju opałowego u producenta ……………….  ogłaszana na jego stronie internetowej www……………...pl , wyrażona w złotych za jeden metr sześcienny w temp. referencyjnej 15 °C. 
              n – stała  marża/ opust Wykonawcy zaoferowana w ofercie ( zł/litr)  wynosząca/wynoszący …………….." 
Odpowiedź: Modyfikuje się § 6 wzoru umowy, który otrzymuje brzmienie:

§ 6
pkt 1.  Należność za jeden litr dostarczonego do siedziby Zamawiającego oleju opałowego wynosi   ………..  zł (słownie: ……….. ) brutto. Powyższa cena jest ceną ryczałtową ustaloną w wyniku przetargu nieograniczonego przeprowadzonego w dniu  …………………................
i obejmuje podatek VAT i stały upust/marżę Wykonawcy w wysokości ……………………….

pkt 2. Cena oleju opałowego będzie się zmieniać w wyniku:

a) zmiany ceny producenta (potwierdzonej na stronie internetowej producenta na dzień dostawy)

b) ustawowej zmiany stawki akcyzy i podatku VAT.

pkt. 3. Pierwsza dostaw oleju opałowego  odbędzie się zgodnie z ceną oferty z dnia ………………..  złożonej w przetargu nieograniczonym.
Pyt. 9 W przypadku gdy Zamawiający dopuszcza zmianę ceny oferowanego oleju opałowego   na jaki dzień należy określić cenę ofertową oleju opałowego. Rynek paliw płynnych charakteryzuje się częstymi zmianami ich cen, które na bieżąco producenci publikują na swych stronach internetowych. Zamawiający nie określając precyzyjnie w siwz na jaki dzień ma być skalkulowana cena ofertowa, a tym samym z jakiego dnia ma być przyjęta  cena producenta publikowana na jego stronie internetowe do jej wyznaczenia; umożliwia manipulowanie cenami na etapie składania ofert. Oznacza to, że dopuszcza do nierównego traktowania wykonawców, a tym samym do potencjalnego naruszenia art. 7 ustawy - Prawo zamówień publicznych (wyrok Zespołu Arbitrów z dnia 3 lipca 2006 r.; Sygn. akt UZP/ZO/0-1865/063Prosimy wiec o precyzyjne określenie dnia, z którego ma być przyjęta cena podawana  przez producenta na stronie internetowej do wyliczenia ceny ofertowej i wprowadzenie stosownych modyfikacji specyfikacji istotnych warunków zamówienia. Zapewni to  zachowanie uczciwej konkurencji w trakcie przetargu oraz ułatwi weryfikacje zgodności ceny w trakcie realizacji umowy z ceną ofertową.                      
Powinien być to wybrany dzień sprzed daty upływu terminu składania ofert, aby zapewniało to równe traktowanie wykonawców. Określenie dnia upływu składania ofert (tj. 20.01.2012) jako daty na którą ma być skalkulowana oferta uniemożliwi wykonawcom złożenie ofert za pośrednictwem poczty czy firm kurierskich, a więc pozostawi jedynie możliwość osobistego złożenia oferty.  Spowodowało by to również,  że niektórzy wykonawcy mieli by tylko kilka godzin na sporządzenie oferty ceowej. Wykonawcy oferujący paliwo produkcji  PKN ORLEN S.A. oraz Grupy LOTOS S.A. uzyskują informacje o aktualnych cenach na dany dzień dopiero o godzinie 0.00 tego dnia, czyli mieli by w przedmiotowym postępowaniu 10 godzin na sporządzenie oferty cenowej i osobiste dostarczenie jej do siedziby Zamawiającego 

 Odpowiedź: Cenę ofertową oleju opałowego należy określić na dzień 27.01.2012 r.
  
